

начна отъ XI столѣтіе. Григорій VII, за да докаже съ работѣ, че Папа-та е глава на Църквѣ-тѣ, желаяше да покори на себе си и Вѣсточны-ты Христіане и тѣхны-ты Патріархы; тая бѣше най главна-та мысль за неговѣ-тѣ честолюбивѣ душѣ. Тѣхно-то това намѣреніе ся поддрѣжяше отъ постѣпно-то нападанье на Византійскѣ-тѣ Имперіѣ и отъ покоре-ніе-то три-ты Восточны Патріаршества: Антиохійско-то, Іеру-салимско-то и Александрійско-то подѣ власть-тѣ Сарацинскѣ. Тѣя области, които Гръци-ти загубихѣ, поиска ся на Папы-ты да ги отнемѣтъ отъ Сарацине-ты, разумѣва ся, не зарадѣ Гръци-ты, нѣ зарадѣ себе си, и тогава вѣмаше ничто по' лесно, отъ да направѣтъ отъ свои-ты послѣдователи покорны на себе си Патріархы. Нѣ Григоріи ся бѣше заловилъ отъ други прѣпирри съ Гвелфы-ты и Жибеллины-ты, и да утвърдява своѣ-тѣ власть на Западѣ; като умираше слѣдѣ десятилѣтне пап-ствованіе, той остави тѣжѣ мысль въ наслѣдство на свои-ты прѣмѣнници, които незакѣсняхѣ да исполнѣятъ знаменито-то то-ва прѣдпріиманье.

Ето зашто ся прѣдпріяхѣ Кръстови-ти воинскы врьвежи: на Западѣ свиряхѣ съ трѣбы-ты да врьвятъ на войнѣ, за да освободѣтъ Святѣ-тѣ земѣ и Христіане-ты отъ иго-то на Арабы-ты, които обаче бяхѣ по' просвѣщени и челоуѣко-любиви отъ Западны-ты тѣя варвары; ти позволихѣ на Хри-стіане-ты слободно да си врьшатъ Богослуженіе-то, оставихѣ цѣлы Св. гробѣ и каѣдры-ты въ тѣхны-ты рѣцѣ; а Патріар-си-ти и Епископи-ти, като зависяхѣ отъ тѣхѣ, управлявахѣ като напрѣдѣ свои-ты паствы. Заради това Кръстови-ти во-инскы врьвежи приносяхѣ още по много нещастія на жители-ты Вѣсточны; зашто, освяня че отечество-то имѣ трѣбваше да остане въ рѣцѣ-ты на чюжды хора, които вѣмахѣ образован-ность, отдалечени отъ тѣхны-ты обычаи и языкѣ по' вече отъ исты-ты Арабы, тѣхѣ ги плашяше още особена-та власть на Папы-ты и догмати-ти имѣ.

Стига: безчисленна-та обѣсана и развратна сгань отъ Западѣ, подѣ прѣдводительство-то на пустынникѣ Петра, на-паднахѣ, като скакаци, прѣзъ Унгаріѣ на Гръцкѣ-тѣ Импе-ріѣ, и съ надеждѣ, че Папа-та имѣ отпуща грѣхове-ты, не щадяхѣ по пѣтя нито чюждо-то, нито живота, нито дѣвиче-